
4 年

１ 
（１） 

整数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１数字で書きましょう。 

① 三十五億七千九百十二万 
３５７９１２００００ 

② 四百億六千七百十二万 
４００６７１２００００ 

③ 八十兆二十六億 
８０００２６００００００００ 

④ 三千五百四兆八千五億六千 
３５０４８００５００００６０００ 

⑤ １億を６こ、１００万を３こ、

１万を９こあわせた数 
６０３０９００００ 

⑥ １００億を４こ、１億を９こ、

１０００万を７こあわせた数 
４０９７０００００００ 

⑦ １００兆を８こ、１０兆を４こ、

１０億を７こあわせた数 
８４０００７０００００００００ 

⑧ １０００兆を３こ、１兆を９こ、

１億を４こ、１万を２こあわせた数 
３００９０００４０００２００００ 

２□にあてはまる数を書きましょう。 

① １０００万を１０こ集めた数は、□です。

  １億 
② １０００億を１０こ集めた数は、□です。

１兆 
③ ４億５０００万は、１億を□こ、

１０００万を□こ合わせた数です。 
４、５ 

④ ３０兆４８億７００万は１兆を□こ、

１億を□こ、１万を□こ合わせた数です。

３０、４８、７００ 
⑤ １億は１万を□こ集めた数です。 

１００００ 
⑥ 1億を３５０こ集めた数は□です。 

３５０億 
⑦ １０００億を１４こ集めた数は□です。 

１兆４０００億 
⑧ １兆は□の１００００倍です。 

１億 
⑨ ６７０００００００は１０００万を□こ

集めた数です。 
６７

３下の数直線で、   に当てはまる数と１めもりが表わす数を書きましょう。  

  
    0               6億         10億 

             
＊１めもりは（  １億   ）です。 
 

0       3000億               
             

＊１めもりは（  1000億  ）です。 

3億 12億 

7000億 1 兆

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

１ 
（２） 

整数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１次の数を１０倍した数はいくつ

でしょう。 

① ５０００万 
５億 

② ４２億 
４２０億 

③ ３００億 
３０００億 

④ ７２００億 
７兆２０００億 

⑤ ３兆 
３０兆 

⑥ ３９８５０７０５ 
３９８５０７０５０ 

⑦ ２００７８５１０００ 
２００７８５１００００ 

２次の数を１０分の１の大きさ

にした数はいくつでしょう。 

① ６０億 
６億 

② ２５億 
２億５０００万 

③ ８兆 
８０００億 

④ ３００兆 
３０兆 

⑤ ４５兆８０００億 
４兆５８００億 

⑥ ７５８００２３１００ 
７５８００２３１０ 

３０から８までの数字を使って、９けたの

整数をつくります。 

 
① 数字をどれも 1 回ずつ使って、いちば

ん大きい数をつくりましょう。 

  ８７６５４３２１０ 

② 数字をどれも 1 回ずつ使って、いちば

ん小さい数をつくりましょう。 

１０２３４５６７８ 

③ 数字をどれも 1 回ずつ使って、５億に

いちばん近い数を作りましょう。 

５０１２３４６７８ 

④ 同じ数字を何回使ってもよいことにす

ると、いちばん小さい９けたの整数は

いくつですか。 

１００００００００ 

４次の２つの数の大小を、不
ふ

等号を使って

表しましょう。 

① 130850000   131683000 

② 340850000    340580000 

③ 4 兆 530 億    4 兆 5300 億 

 

＜

＞

＜

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

１ 
（３） 

整数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１計算をしましょう。 

① １５４×３２４＝４９８９６ 

② ８２９×７６７＝６３５８４３ 

③ ２４８×３７３＝９２５０４ 

④ ４０８×９５３＝３８８８２４ 

⑤ ４９１×５２８＝２５９２４８ 

⑥ １４８×５０７＝７５０３６ 

⑦ ２５９×７０４＝１８２３３６ 

⑧ ５０３×３０６＝１５３９１８ 

⑨ ８０６×４０９＝３２９６５４ 

⑩ ８９０×６０８＝５４１１２０ 

２工夫
く ふ う

して計算をしましょう。 

① １２００×５０＝60000  

② ４７０×５０００＝2350000 

③ ３８００×４００＝1520000 

④ ９４００×３０＝282000  

⑤ ５７０×８０００＝4560000 

⑥ ２３０×１５００＝345000  

⑦ ４５０×７９００＝3555000 

⑧ ２４００×８３０＝1992000 

⑨ ９８００×６３０＝6174000 

⑩ ７８０×５６００＝4368000 

 

かくにん 

 

●たし算の答えを （  和 ）といいます。 

 ●ひき算の答えを （  差 ）といいます。 

 ●かけ算の答えを （  積 ）といいます。 

●わり算の答えを （  商 ）といいます。 

計算の答えを表すとき、どのような言葉を使いますか？ 

（   ）の中にはそれぞれ漢字が一文字ずつ入ります。 

取り組んだ日　　　月　　　日 



4 年

２ 
（１） 

およその数 

  年   組 

名前

 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

１次の数を百の位
くらい

で四
し

捨
し ゃ

五
ご

入
にゅう

しましょ

う。 

① ３２６８

３０００

② ７７３５

８０００

③ ５９２０

６０００

④ ６４０３８

６４０００

⑤ ９３７４４

９４０００

２次の数を千の位で四捨五入しましょ

う。 

① ５７６１２

６００００

② ７４５８２

７００００

③ ３８０９５４

３８００００

④ ９９５６０４

１００００００

⑤ ６８４９４９

６８００００

３次の数を一万の位で四捨五入しま

しょう。 

① ３２７８３１

３０００００

② ７８０２５３

８０００００

③ ６３１８７４

６０００００

④ ８９６０５３

９０００００

⑤ ８２３３１６８

８２０００００

４次の数を四捨五入して、（  ）の

位までのがい数にしましょう。 

① ６３７０ （百）

６４００

② ８４２３９ （千）

８４０００

③ ４７１８２６ （千）

４７２０００

④ ５２４３６８４ （一万）

５２４００００

５左の数を四捨五入して、右のようながい数にしました。それぞれ、何の位を 

四捨五入しましたか。 

① ６５２９０⇒６５０００ ②１９０２５⇒２００００

 （  百 の位）      （  千 の位） 

② ４９４９４９⇒４９５０００ ④７０８５４３⇒７１００００

  （  百 の位）      （  千 の位） 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

２ 
（２） 

およその数 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１次の数を四
し

捨
し ゃ

五
ご

入
にゅう

して上から１け

たのがい数にしましょう。 

 
① ５２６３ 

５０００ 
② ４８３７９ 

５００００ 
③ １８０４３ 

２００００ 
④ ３７５６４５ 

４０００００ 
⑤ ９７３０４０ 

１００００００ 
２次の数を四捨五入して上から２け

たのがい数にしましょう。 

① ３７９４ 
３８００ 

② ８４２９０ 
８４０００ 

③ ８０６７９ 
８１０００ 

④ ３６４８００ 
３６００００ 

⑤ ７０９６３６５ 
７１０００００ 

３６２５８９３７を次のような方法で

がい数にするとき、何の位
くらい

を四捨五入

すればよいでしょうか。 

① 約何万とするとき 
  千の位 
② 千の位までのがい数とするとき 
  百の位 
③ 千万の位までのがい数とするとき 
  百万の位 
④ 上から２けたのがい数とするとき 
  一万の位 
⑤ ６００００００のがい数にする

とき 
十万の位 
 

４四捨五入して十の位までのがい数に

したとき、７０になる整数があります。

70 

      
① いちばん大きい数はなんですか。 

７４ 
② いちばん小さい数はなんですか。 

６５ 
③ ７０になるはんいをいいましょう。

６５から７４まで 

５四捨五入して十の位までのがい数にすると、１４０になる整数のうち、次の数

はいくつでしょう。 

       135            140            145 

             
① いちばん小さい数はいくつですか。  １３５ 
② いちばん大きい数はいくつですか。  １４４ 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

２ 
（３） 

およその数 
  年   組 

 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１四
し

捨
しゃ

五
ご

入
にゅう

して、百の位
くらい

までのがい

数にして、答えを見積
つ

もりましょう。

① ３２６＋１９４ 
３００＋２００＝５００ 

② ２８５＋４２８ 
３００＋４００＝７００ 

③ ７０６＋３２５ 
７００＋３００＝１０００ 

④ １６４＋４９３ 
２００＋５００＝７００ 

⑤ ３３８＋２８５＋１５３７ 
３００＋３００＋１５００＝2100 

⑥ ５８３－３０２ 
６００－３００＝３００ 

⑦ ７２３－４９１ 
７００－５００＝２００ 

⑧ ８２９－３０７ 
８００－３００＝５００ 

⑨ ４９２－３８６ 
５００－４００＝１００ 

⑩ １４５０－４９５－７２６ 
１５００－５００－７００＝300 

２四捨五入して上から１けたのがい

数にして計算し、答えを見積もりまし

ょう。また、電たくで計算して、見積

もりとくらべましょう。 

 
① ６２３×２７６ 

見積もりの式と答え 
(６００×３００＝１８００００) 

電たくの答え（ １７１９４８） 
② ３９３×５２８６ 

見積もりの式と答え 
(４００×５０００＝2000000 ) 

電たくの答え（２０７７３９８） 
 

③ ７７２２÷３９ 
見積もりの式と答え 
(８０００÷４０＝２００) 

電たくの答え（ １９８ ） 
④ ９０７５２÷３２ 

見積もりの式と答え 
(９００００÷３０＝３０００) 

電たくの答え（ ２８３６ ） 

３スーパーでお買いもの 

まり子さんは１０００円札
さつ

を持って買いものにいきました。 

３８６円のケーキと２７５円のプリン、１８９円のジュースを買いました。 

おつりはおよそいくらになりますか。十の位の数字を四捨五入して、見積もりを

しましょう。また、電たくで計算して、見積もりとくらべましょう。 

 見積もりの式と答え（１０００－(４００＋３００＋２００)＝１００） 

 電たくの答え （      １５０ ） 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



4 年

３ 
（１） 

整数のわり算 
  年   組 

 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１わり算をしましょう。 

① ８０÷２＝４０ 

② ９０÷３＝３０ 

③ １２０÷４＝３０ 

④ ４００÷５＝８０ 

⑤ ５４０÷６＝９０ 

⑥ ６００÷２＝３００ 

⑦ ６００÷３＝２００ 

⑧ ２４００÷４＝６００ 

⑨ ３５００÷５＝７００ 

⑩ ４８００÷６＝８００ 

  

⑪ ２４÷２＝１２ 

⑫ ６３÷３＝２１ 

⑬ ４４÷４＝１１ 

⑭ ５５÷５＝１１ 

⑮ ６８÷２＝３４ 

⑯ ２４８÷２＝１２４ 

⑰ ９６３÷３＝３２１ 

⑱ ４８４÷４＝１２１ 

⑲ ５５５÷５＝１１１ 

⑳ ６４２÷２＝３２１ 

 

わり算のきまり 

 
ふくしゅう 

①２×１＝２ ②２×２＝４ ③２×３＝６ ④２×４＝８ ⑤２×５＝１０  

⑥２×６＝１２⑦２×７＝１４⑧２×８＝１６⑨２×９＝１８⑩２×１０＝20 

⑪３×１＝３ ⑫３×２＝６ ⑬３×３＝９ ⑭３×４＝１２⑮３×５＝１５  

⑯３×６＝１８⑰３×７＝２１⑱３×８＝２４⑲３×９＝２７⑳３×１０＝30 

答えを求めるには、わる数のだんの九九を使えばいいね。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

３ 
（２） 

整数のわり算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１わり算をしましょう。 

① ９６÷２＝４８ 

② ４８÷３＝１６ 

③ ９２÷４＝２３ 

④ ６５÷５＝１３ 

⑤ ８４÷６＝１４ 

⑥ ５７８÷２＝２８９ 

⑦ ４９５÷３＝１６５ 

⑧ ９７２÷４＝２４３ 

⑨ ６９５÷５＝１３９ 

⑩ ８６４÷６＝１４４ 

２わり算をしましょう。※あまりあり

① ７７÷２＝３８あまり１ 

② ５９÷３＝１９あまり２ 

③ ７４÷４＝１８あまり２ 

④ ７８÷５＝１５あまり３ 

⑤ ８２÷６＝１３あまり４ 

⑥ １７９÷２＝８９あまり１ 

⑦ ３５０÷３＝１１６あまり２ 

⑧ ６５９÷４＝１６４あまり３ 

⑨ ６７６÷５＝１３５あまり１ 

⑩ ７８５÷６＝１３０あまり５ 

 

わり算のきまり 

 
ふくしゅう 

①４×１＝４ ②４×２＝８ ③４×３＝１２④４×４＝１６⑤４×５＝２０  

⑥４×６＝２４⑦４×７＝２８⑧４×８＝３２⑨４×９＝３６⑩４×１０＝40 

⑪５×１＝５ ⑫５×２＝１０⑬５×３＝１５⑭５×４＝２０⑮５×５＝２５ 

⑯５×６＝３０⑰５×７＝３５⑱５×８＝４０⑲５×９＝４５⑳５×１０＝50 

答えを求めるには、わる数のだんの九九を使えばいいね。 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

３ 
（３） 

整数のわり算 
  年   組 

 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１わり算をしましょう。 

① ９０÷３０＝３ 

② １４０÷７０＝２ 

③ ３２０÷４０＝８ 

④ ６３０÷７０＝９ 

⑤ ３００÷５０＝６ 

⑥ ７０÷３０＝２あまり１０ 

⑦ ５０÷２０＝２あまり１０ 

⑧ ２５０÷４０＝６あまり１０ 

⑨ ５７０÷６０＝９あまり３０ 

⑩ ４００÷７０＝５あまり５０ 

  

⑪ ８６÷４２＝２あまり２ 

⑫ ５０÷２４＝２あまり２ 

⑬ ６９÷３３＝２あまり３ 

⑭ ７７÷２２＝３あまり１１ 

⑮ ３７÷１２＝３あまり１ 

⑯ ７１÷１３＝５あまり６ 

⑰ ９５÷１２＝７あまり１１ 

⑱ ８２÷１２＝６あまり１０ 

⑲ ６９÷１４＝４あまり１３ 

⑳ ６１÷１３＝４あまり９ 

 

わり算のきまり 

 
ふくしゅう 

①６×１＝６ ②６×２＝１２③６×３＝１８④６×４＝２４⑤６×５＝３０  

⑥６×６＝３６⑦６×７＝４２⑧６×８＝４８⑨６×９＝５４⑩６×１０＝60 

⑪７×１＝７ ⑫７×２＝１４⑬７×３＝２１⑭７×４＝２８⑮７×５＝３５  

⑯７×６＝４２⑰７×７＝４９⑱７×８＝５６⑲７×９＝６３⑳７×１０＝70 

答えを求めるには、わる数のだんの九九を使えばいいね。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

３ 
（４） 

整数のわり算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１わり算をしましょう。 

① ３２４÷４２＝７あまり３０ 

② ２０５÷５３＝３あまり４６ 

③ ２９３÷４８＝６あまり５ 

④ １５８÷３９＝４あまり２ 

⑤ １１５÷１６＝７あまり３ 

⑥ ３３６÷５７＝５あまり５１ 

⑦ ３５４÷４６＝７あまり３２ 

⑧ ７２４÷２９＝２４あまり２８ 

⑨ ３８０÷１２＝３１あまり８ 

⑩ ８２０÷７３＝１１あまり１７ 

 

⑪ ８７４÷１６＝５４あまり１０ 

⑫ ６５２÷１４＝４６あまり８ 

⑬ ６１３÷５７＝１０あまり４３ 

⑭ ４２３÷１４＝３０あまり３ 

⑮ ７３５÷３６＝２０あまり１５ 

⑯ ７１８÷２９２＝２あまり１３４ 

⑰ ６１２÷１２２＝５あまり２ 

⑱ ８０２÷２７４＝２あまり２５４ 

⑲ ８７１÷２５３＝３あまり１１２ 

⑳ ７３２÷２１６＝３あまり８４ 

わり算のきまり 

 
ふくしゅう 

①８×１＝８ ②８×２＝１６③８×３＝２４④８×４＝３２⑤８×５＝４０  

⑥８×６＝４８⑦８×７＝５６⑧８×８＝６４⑨８×９＝７２⑩８×１０＝80 

⑪９×１＝９ ⑫９×２＝１８⑬９×３＝２７⑭９×４＝３６⑮９×５＝４５  

⑯９×６＝５４⑰９×７＝６３⑱９×８＝７２⑲９×９＝８１⑳９×１０＝90 

答えを求めるには、わる数のだんの九九を使えばいいね。 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

３ 
（５） 

整数のわり算 
  年   組 

 
名前 
 

 
 
 
 

 
   に数を入れて、計算をしましょう。(しょうりゃく) 

÷          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 
 
 
 
 
 
 
 
 

できなかった計算をもう一度、しましょう。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



4 年

４ 
（１） 

式による表現 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１計算のじゅんじょを考えて計算をしましょ

う。 

①１００－（２０＋５０） 
  １００－７０＝３０ 
②５００＋（８０－２０） 
  ５００＋６０＝５６０ 
③３４０＋（３０＋７０） 
  ３４０＋１００＝４４０ 
④７２０－（２４＋１６） 
  ７２０－４０＝６８０ 
⑤２６７－（１２０＋３５） 
  ２６７－１５５＝１１２ 
⑥４×（５＋３） 
  ４×８＝３２ 
⑦（１８＋３２）×６ 
  ５０×６＝３００ 
⑧（６２＋１８）÷１０ 
  ８０÷１０＝８ 
⑨２４０÷（３３＋７） 
  ２４０÷４０＝６ 
⑩１５０÷（２４＋６） 
  １５０÷３０＝５ 

 
 
⑪（４７＋１３）×４ 
  ６０×４＝２４０ 
⑫（１８＋２６）×８ 
  ４４×８＝３５２ 
⑬１６×（３２－１２） 
  １６×２０＝３２０ 
⑭（３２＋１６）×３５ 
  ４８×３５＝１６８０ 
⑮２１×（５３－２６） 
  ２１×２７＝５６７ 
⑯（１６０－９６）÷８ 
  ６４÷８＝８ 
⑰（３６－２４）÷４ 
  １２÷４＝３ 
⑱４６２÷（６×７） 
  ４６２÷４２＝１１ 
⑲（１００－２８）÷１８ 
  ７２÷１８＝４ 
⑳（１３５－３０）÷３５ 
  １０５÷３５＝３ 

できなかった計算をもう一度しましょう。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

４ 
（２） 

式による表現 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１計算のじゅんじょを考えて計算をしましょ

う。 

①４＋２×８ 
  ４＋１６＝２０ 
②１６＋４×５ 
  １６＋２０＝３６ 
③２４＋１２×３ 
  ２４＋３６＝６０ 
④４×６－１４ 
  ２４－１４＝１０ 
⑤５０＋４０×３ 
  ５０＋１２０＝１７０ 
⑥７０－２８÷４ 
  ７０－７＝６３ 
⑦９２＋５４÷９ 
  ９２＋６＝９８ 
⑧６３÷７＋６６ 
  ９＋６６＝７５ 
⑨４８０－８０÷４ 
  ４８０－２０＝４６０ 
⑩３２０＋２４０÷８ 
  ３２０＋３０＝３５０ 

 
 
⑪８＋１２×５ 
  ８＋６０＝６８ 
⑫３００－２５×４ 
  ３００－１００＝２００ 
⑬４０＋３０×２ 
  ４０＋６０＝１００ 
⑭４００－１７×２３ 
  ４００－３９１＝９ 
⑮１５０＋２２×１５ 
  １５０＋３３０＝４８０ 
⑯１３０－６３÷３ 
  １３０－２１＝１０９ 
⑰１７９＋８８÷４ 
  １７９＋２２＝２０１ 
⑱３９６÷３－５４ 
  １３２－５４＝７８ 
⑲４８÷１２＋９６ 
  ４＋９６＝１００ 
⑳２３０－７５２÷９４ 
  ２３０－８＝２２２ 

できなかった計算をもう一度しましょう。 

 
 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

４ 
（３） 

式による表現 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１計算のじゅんじょを考えて計算をしましょ

う。 

①１６＋４×５＋１５ 
  １６＋２０＋１５＝５１ 
②２１＋７×２－２０ 
  ２１＋１４－２０＝１５ 
③１５＋５＋８×４ 
  １５＋５＋３２＝５２ 
④１２＋８＋４０×３ 
  １２＋８＋１２０＝１４０ 
⑤６×４＋３×７ 
  ２４＋２１＝４５ 
⑥５×３＋１２÷４ 
  １５＋３＝１８ 
⑦４２÷７＋３６÷９ 
  ６＋４＝１０ 
⑧２８÷４－２０÷５ 
  ７－４＝３ 
⑨１２－１６÷４×２ 
  １２－８＝４ 
⑩５５－２０÷２×５ 
  ５５－５０＝５ 

 
 
⑪８×（６÷３） 
  ８×２＝１６ 
⑫６×（１６×２） 
  ６×３２＝１９２ 
⑬（２＋１４）÷（２８－２４） 
  １６÷４＝４ 
⑭（１５÷５＋７）×２ 
  １０×２＝２０ 
⑮４２０÷（６×７） 
  ４２０÷４２＝１０ 
⑯６００÷（１３５＋１５） 
  ６００÷１５０＝４ 
⑰（４×７＋２）÷５ 
  ３０÷５＝６ 
⑱１６９÷（１７－４）＋４ 
  １６９÷１３＋４＝１７ 
⑲３７×（１５×２） 
  ３７×３０＝１１１０ 
⑳（４２÷７）×（５×３） 
  ６×１５＝９０ 

できなかった計算をもう一度しましょう。 

 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

４ 
（４） 

式による表現 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１計算のじゅんじょを考えて計算をしましょ

う。 

①（１８＋１２）×３－４５ 
  ３０×３－４５＝４５ 
②２７×１０－（１１５＋５５） 
  ２７０－１７０＝１００ 
③１０００－（１２０×５＋２５０） 
  １０００－８５０＝１５０ 
④３０×（１４＋１６）－２７ 
  ３０×３０－２７＝８７３ 
⑤８×（６＋７）÷４ 
  ８×１３÷４＝２６ 
⑥７６÷４－７５÷１５ 
  １９－５＝１４ 
⑦２４÷２×（３２０÷４０） 
  １２×８＝９６ 
⑧６３÷７×６ 
  ９×６＝５４ 
⑨２５０＋（５×３０－７０） 
  ２５０＋８０＝３３０ 
⑩（４２－３５）×（６４÷８） 
  ７×８＝５６ 

 
 
⑪４×（９－３）÷３ 
  ４×６÷３＝８ 
⑫７×（１６－８）÷７ 
  ７×８÷７＝８ 
⑬（７＋５）×４÷２ 
  １２×４÷２＝２４ 
⑭９－（７－１２÷３） 
  ９－３＝６ 
⑮（７×６－２）÷８ 
  ４０÷８＝５ 
⑯（４０－３×４）÷７ 
  ２８÷７＝４ 
⑰（８×９＋１２）÷２１ 
  ８４÷２１＝４ 
⑱１２÷４＋２×５ 
  ３＋１０＝１３ 
⑲１２÷（４＋２）×５ 
  １２÷６×５＝１０ 
⑳（１２÷４＋２）×５ 
  ５×５＝２５ 

できなかった計算をもう一度しましょう。 

 
 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

4 年

４ 
（５） 

式による表現 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１工夫
く ふ う

して計算しましょう。 

①９８×７ 
  １００×７－２×７＝６８６ 
②１０３×５ 
  １００×５＋３×５＝５１５ 
③１７×２５×４ 
  １７×１００＝１７００ 
④４８＋１７＋１３ 
  ４８＋３０＝７８ 
⑤５６＋２８＋４４ 
  １００＋２８＝１２８ 
⑥１２５×７×８ 
  １０００×７＝７０００ 
⑦３×１０２ 
  ３×１００＋３×２＝３０６ 
⑧６×９９ 
  ６×１００－６×１＝５９４ 
⑨８７＋３９＋１３ 
  １００＋３９＝１３９ 
⑩４×３４×２５ 
  １００×３４＝３４００ 

２□に当てはまる数を書きましょう。 

①（３０＋４）×２５＝３０×25＋４×25 

②（２５－８）×４＝２５×４－８×４ 

③（６＋１２）÷３＝６÷３＋12÷３ 

④（４９－２１）÷７ 

＝４９÷７－２１÷７ 

⑤２＋８＝８＋２ 

⑥（５＋６）＋４＝５＋（６＋４） 

⑦１２×４＝４×12 

⑧（７×５）×２＝７×（５×２） 

⑨９７×５＝（100－３）×５ 

⑩１０２×６＝（１００＋２）×６ 

できなかった計算をもう一度しましょう。 

 
 

取り組んだ日　　　月　　　日 



4 年

５ 
（１） 

小数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１□に当てはまる数を書きましょう。 

① 0.01Ｌの５こ分は 0.05Ｌです。 

② 0.001ｍの７こ分は 0.007ｍです。 

③ 0.07Ｌは 0.01Ｌを７ こ集めたかさ

です。 

④ 0.008ｍは 0.001ｍを８ こ集めた長さ

です。 

⑤ 0.03Ｌは 0.001Ｌを 30 こ集めたかさで

す。 

⑥ 0.5ｍは 0.01ｍを 50 こ集めた長さです。

⑦ 1.74ｍと 0.003ｍをあわせた長さは、

1.743ｍです。 

⑧ 3.08Ｌと 0.007Ｌをあわせたかさは、

3.087Ｌです。 

⑨ 0.06ｋℊは 0.001ｋℊを60 こ集めた重さ

です。 

⑩ 7.63ｋℊと 0.006ｋℊを合わせた重さは

7.636ｋℊです。 

 
 

２（  ）の中の単位
た ん い

で表しましょう。

① 1Ｌ8ｄＬ（Ｌ）    1.8Ｌ 

② ２０５３ｍＬ（Ｌ）  2.053Ｌ 

③ ５６ｄＬ（Ｌ）    5.6Ｌ 

④ ３５７ｍＬ（Ｌ）   0.357Ｌ 

⑤ ３ｋℊ９３４ℊ（ｋℊ）3.934ｋｇ 

⑥ ８ｋℊ４０ℊ（ｋℊ） 8.04ｋｇ 

⑦ ６２９ℊ（ｋℊ）   0.629ｋｇ 

⑧ ７２ℊ（ｋℊ）    0.072ｋｇ 

⑨ １６３４ｍｍ（ｍ）  1.634ｍ 

⑩ ３６８ｃｍ（ｍ）   3.68ｍ 

⑪ ６３９９３ｍ（ｋｍ）63.993ｋｍ 

 

３めもりを読みましょう。 

    3.29                        3.3 

               

＊１めもりは（  ０．００１ ）です。 

7.05           7.1            

               

＊１めもりは（   ０．０１ ）です。 

3.294 3.302 

7.13 7.16 

取り組んだ日　　　月　　　日 



4 年

５ 
（２） 

小数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１□に当てはまる数を書きましょう。

① １の 
１

１０
 は 0.1 です。 

② １の 
１

１００
 は 0.01 です。 

③ １の 
１

１０００
 は０．００１です。

④ 0.1 の 
１

１０
 は 0.01 です。 

⑤ 0.01 の 
１

１０
 は 0.001 です。 

２4.052 について答えましょう。 

① ５は、何の位
くらい

の数字ですか。 

１

１００
 の位 

② 
１

１０００
 の位の数字は何ですか。 

２ 
③ 4.052 は１を□こ、0.1 を□こ、

0.001 を□こ集めた数です。 
４、０、５２ 

④ ５より□小さい数です。 
0.948 

３次の数は、0.01 を何こ集めた数でし

ょう。 

① 0.06      ６こ 

② 6.07    ６０７こ 

③ 0.71     ７１こ 

④ 2.5     ２５０こ 

４次の数を書きましょう。 

① 4 と 0.26 を合わせた数  4.26 

② 8 より 0.04 小さい数   7.96 

③ 8.3 より 0.04 大きい数  8.34 

④ 0.01 を６３０こ集めた数 6.3 

⑤ 0.76 を 100 倍した数   76 

５□の数はいくつになるかな 

①                                   ② 

 

   10 倍       100 倍      10 倍       100 倍 

   
１

１０
                  

１

１００
     

１

１０
                    

１

１００
 

 

２．８４ 

28.4 284 

0.284 0.0284

０．８３ 

8.3 83 

0.083 0.0083 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



4 年

５ 
（３） 

小数の表し方 
  年   組 

 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１次の計算をしましょう。 

①  １．４５ 
＋２．５３ 
 ３．９８ 

②  ０．６７ 
＋０．８３ 
 １．５ 

③  ０．５８２ 
＋５．３９１ 
 ５．９７３ 

④  ３．４２ 
＋２．５９ 
 ６．０１ 

⑤  ７．１４ 
＋１．８６ 
 ９ 

⑥  ４．５９ 
＋３．７ 
 ８．２９ 

⑦  ０．８３７ 
＋５．２ 
 ６．０３７ 

⑧  ２４ 
＋ ３．４６  
 ２７．４６ 

⑨  ７ 
＋８．９４ 
１５．９４ 

⑩  ３０ 
＋ ８．２４ 
 ３８．２４ 

 

⑪  ６．７５ 
－３．４３ 
 ３．３２ 

⑫  ５．５９ 
－４．２３ 
 １．３６ 

⑬  ４．０７ 
－０．３６ 
 ３．７１ 

⑭  ４３．２８ 
－ ３．１９ 
 ４０．０９ 

⑮  ４．１６ 
－２．８４ 
 １．３２ 

⑯  １０．５ 
－ ８．７３ 
  １．７７ 

⑰  ７．５２ 
－７．５１４ 
 ０．００６ 

⑱   ６ 
－ ２．６９  
  ３．３１ 

⑲   １ 
－ ０．０８５ 
  ０．９１５ 

⑳   ９ 
－ ７．９０４ 

    １．０９６ 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



4 年

６ 
（１） 

小数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１たし算をしましょう。 

①２.２３＋１.３２ ＝３.５５  
 
 
②３.１４＋１.５３ ＝４.６７  
 
 
③５.４２＋３.３７ ＝８.７９  
 
 
④１.５４＋６.２１ ＝７.７５  
 
 
⑤４.３２＋２.２６ ＝６.５８  
 
 
⑥６.２７＋３.１１ ＝９.３８  
 
 
⑦３.１２＋６.７２ ＝９.８４  
 
 
⑧４.２３＋４.５１ ＝８.７４  
 
 
⑨７.４５＋２.３１ ＝９.７６  
 
 
⑩７.３４＋０.４２ ＝７.７６  

 
⑪０.３４＋３.５１ ＝３.８５  
 
 
⑫４.０３＋２.５６ ＝６.５９  
 
 
⑬６.２７＋３.０２ ＝９.２９  
 
 
⑭０.７１＋０.２５ ＝０.９６  
 
 
⑮０.４３＋０.１２ ＝０.５５  
 
 
⑯３＋２.５２＝５.５２  
 
 
⑰３.５３＋５＝８.５３  
 
 
⑱１.３＋２.５２ ＝３.８２  
 
 
⑲５.３３＋４.１ ＝９.４３  
 
 
⑳５.２＋０.３５ ＝５.５５  
 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

６ 
（２） 

小数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１たし算をしましょう。 

①３.２７＋２.４５＝５.７２  
 
 
②２.７９＋５.１４＝７.９３  
 
 
③６.２４＋１.２８＝７.５２  
 
 
④７.２６＋１.５７＝８.８３  
 
 
⑤４.７２＋４.１９＝８.９１  
 
 
⑥１.５９＋５.１７＝６.７６  
 
 
⑦３.２４＋５.２９＝８.５３  
 
 
⑧２.５７＋６.２８＝８.８５  
 
 
⑨５.４２＋２.３８＝７.８  
 
 
⑩１.６５＋３.２６＝４.９１  
 

 
⑪６.２７＋１.５３＝７.８  
 
 
⑫３.０５＋２.５８＝５.６３  
 
 
⑬７.３７＋１.０７＝８.４４  
 
 
⑭２.１７＋０.７３＝２.９  
 
 
⑮８.２３＋０.４８＝８.７１  
 
 
⑯１２.３＋４.２４＝１６.５４  
 
 
⑰２.１７＋３１.７＝３３.８７  
 
 
⑱２.８＋２.７５＝５.５５  
 
 
⑲４.５６＋３.９＝８.４６  
 
 
⑳２３.３＋１.８６＝２５.１６  
 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

６ 
（３） 

小数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１たし算をしましょう。 

①５.７３＋２.６２＝８.３５  
 
 
②４.７１＋３.４５＝８.１６  
 
 
③１.８７＋２.４１＝４.２８  
 
 
④６.９５＋２.３４＝９.２９  
 
 
⑤７.５３＋１.７３＝９.２６  
 
 
⑥６.８５＋１.４７＝８.３２  
 
 
⑦５.８４＋２.６７＝８.５１  
 
 
⑧１.６８＋３.７５＝５.４３  
 
 
⑨２.５９＋５.６６＝８.２５  
 
 
⑩３.８７＋２.７５＝６.６２  
 

 
⑪１.０３＋４.９７＝６  
 
 
⑫４.３７＋２.６３＝７  
 
 
⑬３１.４８＋２.５２＝３４  
 
 
⑭１２.７５＋１３.４５＝２６.２  
 
 
⑮３５.２７＋４１.９６＝７７.２３

 
 
⑯４１.７３＋１３.７９＝５５.５２

 
 
⑰５.７＋６.９２＝１２.６２  
 
 
⑱７.８７＋４.９＝１２.７７  
 
 
⑲３６.４５＋１.７９＝３８.２４  
 
 
⑳２８.８７＋３.２３＝３２.１  
 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

６ 
（４） 

小数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１たし算をしましょう。 

①８.４５＋６.７５＝１５.２  
 
 
②０.５６４＋０.２３６＝０.８  
 
 
③０.０７３＋０.４８７＝０.５６  
 
 
④０.０２２＋０.０７８＝０.１  
 
 
⑤１３.８９＋６.１１＝２０  
 
 
⑥０.４６＋０.２４＝０.７  
 
 
⑦４.６０１＋０.２１９＝４.８２  
 
 
⑧２１.２６＋５.７４＝２７  
 
 
⑨３.２８＋１４.７２＝１８  
 
 
⑩５.０２＋３３.０８＝３８.１  
 

 
⑪５.２９＋３.９＝９.１９  
 
 
⑫１８.５＋４.０８＝２２.５８  
 
 
⑬０.６８７＋４.３＝４.９８７  
 
 
⑭１３.７＋０.５２＝１４.２２  
 
 
⑮３２＋９.５６＝４１.５６  
 
 
⑯８.７２＋１５＝２３.７２  
 
 
⑰４＋８.９６＝１２.９６  
 
 
⑱７.７２＋５＝１２.７２  
 
 
⑲６.５４２＋２.６＝９.１４２  
 
 
⑳２.３＋２.７０５＝５.００５  
 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

６ 
（５） 

小数のたし算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１たし算をしましょう。 

①３.２３＋４.２５＝７.４８  
 
 
②５.６２＋２.３２＝７.９４  
 
 
③６.４１＋１.５７＝７.９８  
 
 
④２.７２＋２.２４＝４.９６  
 
 
⑤３.１５＋５.３１＝８.４６  
 
 
⑥５.３７＋３.９４＝９.３１  
 
 
⑦２.７５＋１６.８６＝１９.６１  
 
 
⑧３２.７１＋４.８９＝３７.６  
 
 
⑨０.６７＋４２.４＝４３.０７  
 
 
⑩５３.７＋０.３２＝５４.０２  
 

 
⑪０.６４＋０.３６＝１  
 
 
⑫５.０２８＋０.３６２＝５.３９  
 
 
⑬２３＋１.５６＝２４.５６  
 
 
⑭０.３５４＋２＝２.３５４  
 
 
⑮６＋３.０６２＝９.０６２  
 
 
⑯０.３５２＋４.５２５  

＝４.８７７  
 
⑰４.６２３＋５.１２５  

＝９.７４８  
 
⑱８.２０３＋１.０５２  

＝９.２５５  
 
⑲６.２４３＋２.４８７  

＝８.７３  
 
⑳５.０８７＋３.１１３＝８.２  
 

取り組んだ日　　　月　　　日 



4 年

７ 
（１） 

小数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ひき算をしましょう。 

①３.４６－２.１３＝１.３３  
 
 
②５.４３－３.１２＝２.３１  
 
 
③３.５５－１.３１＝２.２４  
 
 
④４.５７－３.２２＝１.３５  
 
 
⑤６.７９－４.６８＝２.１１  
 
 
⑥７.５４－５.３２＝２.２２  
 
 
⑦８.７９－６.６１＝２.１８  
 
 
⑧５.４６－１.２２＝４.２４  
 
 
⑨６.５７－４.３５＝２.２２  
 
 
⑩９.７６－３.５２＝６.２４  
 

 
⑪４.５３７－２.３２１＝２.２１６

 
 
⑫７.８７６－５.５３１＝２.３４５

 
 
⑬５.４２３－３.２１２＝２.２１１

 
 
⑭６.７８５－４.５３４＝２.２５１

 
 
⑮９.８６９－６.５４５＝３.３２４

 
 
⑯１３.５４－１２.３１ ＝１.２３  
 
 
⑰２７.５６－１４.４５＝１３.１１

 
 
⑱７５.７３－３４.６１＝４１.１２

 
 
⑲８７.８９－５３.７３＝３４.１６

 
 
⑳５６.５３－２５.４２＝３１.１１

 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

７ 
（２） 

小数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ひき算をしましょう。 

①３.９８－２.７８＝１.２  
 
 
②６.７５－５.３５＝１.４  
 
 
③７.６４－３.２４＝４.４  
 
 
④８.５６－４.２６＝４.３  
 
 
⑤５.４２－２.３２＝３.１  
 
 
⑥１.５４－０.４３＝１.１１  
 
 
⑦４.３２－０.２１＝４.１１  
 
 
⑧２１.３２－１０.２＝１１.１２  
 
 
⑨５６.５７－４.３５＝５２.２２  
 
 
⑩７５.６４－２５.６＝５０.０４  
 

 
⑪８.３７－２.０８＝６.２９  
 
 
⑫６.７５－３.５７＝３.１８  
 
 
⑬４.３５－２.２８＝２.０７  
 
 
⑭５.８３－３.０６＝２.７７  
 
 
⑮９.７４－５.３９＝４.３５  
 
 
⑯５３.２４－３２.０７＝２１.１７

 
 
⑰７６.４５－３５.２８＝４１.１７

 
 
⑱８７.６２－５.４７＝８２.１５  
 
 
⑲６４.２５－３.１９＝６１.０６  
 
 
⑳７８.４１－７.２８＝７１.１３  
 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

７ 
（３） 

小数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ひき算をしましょう。 

①５.６４－３.７３＝１.９１  
 
 
②７.４７－４.７２＝２.７５  
 
 
③８.５８－５.９５＝２.６３  
 
 
④６.３９－４.７２＝１.６７  
 
 
⑤４３.６５－３１.７２＝１１.９３

 
 
⑥７５.３６－４３.８３＝３１.５３

 
 
⑦６５.４７－５３.６５＝１１.８２

 
 
⑧０.９３－０.５６＝０.３７  
 
 
⑨０.５２－０.４６＝０.０６  
 
 
⑩７.３５－６.７８＝０.５７  
 

 
⑪４.５６－０.６９＝３.８７  
 
 
⑫１.２１－０.７３＝０.４８  
 
 
⑬１.５４－０.８７＝０.６７  
 
 
⑭６.３８－１.９９＝４.３９  
 
 
⑮５.６７－３.８８＝１.７９  
 
 
⑯６.６７－３.９８＝２.６９  
 
 
⑰８.３６－４.５９＝３.７７  
 
 
⑱４.５７－１.９＝２.６７  
 
 
⑲１.５５－０.７＝０.８５  
 
 
⑳０.４６－０.４＝０.０６  
 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

７ 
（４） 

小数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ひき算をしましょう。 

①６５.５７－３４.６９＝３０.８８

 
 
②５４.３６－２２.７８＝３１.５８

 
 
③７７.５３－６４.８５＝１２.６８

 
 
④１.０９－０.５３＝０.５６  
 
 
⑤２.０７－０.４５＝１.６２  
 
 
⑥５.０５－０.７４＝４.３１  
 
 
⑦５.０４－０.６８＝４.３６  
 
 
⑧４.０３－０.７６＝３.２７  
 
 
⑨１.０５－０.５７＝０.４８  
 
 
⑩８.０２－２.９５＝５.０７  
 

 
⑪３.０７－１.５＝１.５７  
 
 
⑫５.３６－４.７＝０.６６  
 
 
⑬８.５４－２.８＝５.７４  
 
 
⑭１２.８６－７.９＝４.９６  
 
 
⑮５４.３７－６.７＝４７.６７  
 
 
⑯４２.２８－８.５＝３３.７８  
 
 
⑰７.４６５－６.８７＝０.５９５  
 
 
⑱８.３５７－５.６５＝２.７０７  
 
 
⑲６.２７５－５.８７＝０.４０５  
 
 
⑳９.２６４－８.８９＝０.３７４  
 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

７ 
（５） 

小数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ひき算をしましょう。 

①３.８－３.２８＝０.５２  
 
 
②８.３－５.５８＝２.７２  
 
 
③２.８－１.９３＝０.８７  
 
 
④８.２－１.１４＝７.０６  
 
 
⑤３－１.５２＝１.４８  
 
 
⑥４－３.０８＝０.９２  
 
 
⑦７－０.０８＝６.９２  
 
 
⑧１０－１.５３＝８.４７  
 
 
⑨１－０.９４＝０.０６  
 
 
⑩１－０.０７＝０.９３  
 

 
⑪１１－０.７６＝１０.２４ 
 
 
⑫７－０.８７＝６.１３ 
 
 
⑬２１－０.５４＝２０.４６ 
 
 
⑭３０－１６.６６＝１３.３４  
 
 
⑮７.２８－２.３＝４.９８  
 
 
⑯５.２１－４.２１＝１ 
 
 
⑰３.０６－２.０６＝１ 
 
 
⑱２４.９７－４.９７＝２０ 
 
 
⑲４０.４５－８.４５＝３２ 
 
 
⑳１３.７３－３.７３＝１０ 
 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

８ 
（１） 

小数のかけ算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１かけ算をしましょう。 

①３.４×２ ＝６.８  
 
②２.１×３ ＝６.３  
 
③２.３×２ ＝４.６  
 
④１.２×４ ＝４.８  
 
⑤４.１×２ ＝８.２  
 
⑥５.３×３ ＝１５.９  
 
⑦２.３×３ ＝６.９  
 
⑧６.１×７ ＝４２.７  
 
⑨８.２×４ ＝３２.８  
 
⑩９.２×３ ＝２７.６  
 

 
⑪２.６×３ ＝７.８  
 
⑫３.５×３ ＝１０.５  
 
⑬１.３×７ ＝９.１  
 
⑭１.４×４ ＝５.６  
 
⑮２.４×３ ＝７.２  
 
⑯４.３×６ ＝２５.８  
 
⑰１.７×５ ＝８.５  
 
⑱７.７×３ ＝２３.１  
 
⑲８.２×７ ＝５７.４  
 
⑳９.２×９ ＝８２.８  
 

２かけ算をしましょう。 

 

①３４×２＝６８           ②２２×４＝８８ 

               

③４７×２＝９４           ④５３×６＝３１８ 

               

⑤７２×５＝３６０          ⑥６４×７＝４４８ 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

８ 
（２） 

小数のかけ算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１かけ算をしましょう。 

①１５.６×５ ＝７８ 
 
②２５.８×５ ＝１２９ 
 
③３５.２×５ ＝１７６ 
 
④１４.５×６ ＝８７ 
 
⑤１２.５×４ ＝５０ 
 
⑥６６.４×６ ＝３９８.４  
 
⑦５５.３×４ ＝２２１.２  
 
⑧４７.６×７ ＝３３３.２  
 
⑨３７.９×８ ＝３０３.２  
 
⑩１９.７×６ ＝１１８.２  
 

 
⑪１９.４×７ ＝１３５.８  
 
⑫４３.３×６ ＝２５９.８  
 
⑬０.８×４ ＝３.２  
 
⑭０.７×６ ＝４.２  
 
⑮０.６×５ ＝３ 
 
⑯０.５×８ ＝４ 
 
⑰０.８×５ ＝４ 
 
⑱０.７×８ ＝５.６  
 
⑲０.４×７ ＝２.８  
 
⑳０.６×７ ＝４.２  
 

２かけ算をしましょう。 

 
①１８５×６＝１１１０        ②４３５×６＝２６１０ 
 
③３２６×４＝１３０４        ④２４７×６＝１４８２ 
 
⑤５３４×７＝３７３８        ⑥６７６×８＝５４０８ 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

８ 
（３） 

小数のかけ算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１かけ算をしましょう。 

①１.２×１３ ＝１５.６  
 
②２.４×１２ ＝２８.８  
 
③１.２×３１ ＝３７.２  
 
④２.２×１４ ＝３０.８  
 
⑤３.３×２１ ＝６９.３  
 
⑥１.８×４３ ＝７７.４  
 
⑦７.８×３２ ＝２４９.６  
 
⑧６.５×４８ ＝３１２ 
 
⑨２.３×５４ ＝１２４.２  
 
⑩２.４×５３ ＝１２７.２  
 

 
⑪０.４×１２ ＝４.８  
 
⑫０.７×４３ ＝３０.１  
 
⑬０.８×５７ ＝４５.６  
 
⑭０.９×４６ ＝４１.４  
 
⑮０.６×３４ ＝２０.４  
 
⑯０.７×７２ ＝５０.４  
 
⑰０.５×５３ ＝２６.５  
 
⑱０.８×２１ ＝１６.８  
 
⑲０.５×３３ ＝１６.５  
 
⑳０.９×２３ ＝２０.７  
 

２かけ算をしましょう。 

 
①３４×１２＝４０８         ②５２×３４＝１７６８ 
 
③４５×３２＝１４４０        ④６×２３＝１３８ 
 
⑤５×６７＝３３５          ⑥８×４５＝３６０ 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

８ 
（４） 

小数のかけ算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１かけ算をしましょう。 

①１４.５×１７ ＝２４６.５  
 
②１２.３×３１ ＝３８１.３  
 
③２３.４×１２ ＝２８０.８  
 
④３５.７×３４ ＝１２１３.８  
 
⑤３９.６×１７ ＝６７３.２  
 
⑥６０.２×２６ ＝１５６５.２  
 
⑦３０.８×３４ ＝１０４７.２  
 
⑧２０.３×４５ ＝９１３.５  
 
⑨２７.４×２５ ＝６８５ 
 
⑩４３.７×４５ ＝１９６６.５  
 

 

⑪６５.８×５６ ＝３６８４.８  
 
⑫７５.８×７０ ＝５３０６ 
 
⑬１２.５×５０ ＝６２５ 
 
⑭４５.５×３０ ＝１３６５ 
 
⑮５８.６×５５ ＝３２２３ 
 
⑯７８.５×２６ ＝２０４１ 
 
⑰１４.５×７８ ＝１１３１ 
 
⑱３７.６×１３ ＝４８８.８  
 
⑲１３.７×４２ ＝５７５.４  
 
⑳６５.８×２３ ＝１５１３.４  
 

２かけ算をしましょう。 

 
①５３４×３２＝１７０８８     ②５７３×５０＝２８６５０ 
 
③３４６×５３＝１８３３８     ④２０９×４５＝９４０５ 
 
⑤４０２×５６＝２２５１２     ⑥４５８×４０＝１８３２０ 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

８ 
（５） 

小数のかけ算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１かけ算をしましょう。 

①２.８２×７ ＝１９.７４  
 
 
②４.５７×８ ＝３６.５６  
 
 
③５.３２×６ ＝３１.９２  
 
 
④４.８７×５ ＝２４.３５  
 
 
⑤０.１６×５ ＝０.８  
 
 
⑥０.２８×５ ＝１.４  
 
 
⑦０.４７×７ ＝３.２９  
 
 
⑧０.３２８×５ ＝１.６４  
 
 
⑨０.４５６×５ ＝２.２８  
 
 
⑩０.０３７×７ ＝０.２５９  
 

 
⑪１.２２×４４ ＝５３.６８  
 
 
⑫３.１７×１４ ＝４４.３８  
 
 
⑬４.２４×４３ ＝１８２.３２  
 
 
⑭３.２６×４３ ＝１４０.１８  
 
 
⑮２.０６×３２ ＝６５.９２  
 
 
⑯４.５４×２６ ＝１１８.０４  
 
 
⑰０.８７×４５ ＝３９.１５  
 
 
⑱０.４５×５６ ＝２５.２  
 
 
⑲０.５６７×３４ ＝１９.２７８  
 
 
⑳０.４５８×５５ ＝２５.１９  
 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

９ 
（１） 

小数のわり算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１わり算をしましょう。 

①８.４÷４ ＝２.１  
 
②５.８÷２ ＝２.９  
 
③７.８÷６ ＝１.３  
 
④７.６÷４ ＝１.９  
 
⑤９.５÷５ ＝１.９  
 
⑥６.５÷５ ＝１.３  
 
⑦８.８÷４ ＝２.２  
 
⑧７.８÷３ ＝２.６  
 
⑨７.６÷２ ＝３.８  
 
⑩９.９÷９ ＝１.１  
 

 
⑪２４.８÷２ ＝１２.４  
 
⑫６６.３÷３ ＝２２.１  
 
⑬８４.４÷４ ＝２１.１  
 
⑭１４.６÷２ ＝７.３  
 
⑮３９.６÷６ ＝６.６  
 
⑯３４.４÷４ ＝８.６  
 
⑰１８.６÷２ ＝９.３  
 
⑱５７.６÷８ ＝７.２  
 
⑲６８.４÷９ ＝７.６  
 
⑳３５.７÷７ ＝５.１  
 

２わり算をしましょう。 

 

①４４÷４＝１１           ②８４÷７＝１２ 

 

③５６÷２＝２８           ④６５７÷９＝７３ 

 

⑤２９６÷８＝３７          ⑥５１１÷７＝７３ 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

９ 
（２） 

小数のわり算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１わり算をしましょう。 

①３１.５÷２１ ＝１.５  
 
②７８.３÷２９ ＝２.７  
 
③８１.４÷２２ ＝３.７  
 
④７６.８÷４８ ＝１.６  
 
⑤９９.２÷３２ ＝３.１  
 
⑥５２.９÷２３ ＝２.３  
 
⑦６１.２÷１８ ＝３.４  
 
⑧５８.８÷４２ ＝１.４  
 
⑨１２.１÷１１ ＝１.１  
 
⑩９８.６÷２９ ＝３.４  
 
 

 
⑪８１.２÷１４ ＝５.８  
 
⑫５７.２÷２６ ＝２.２  
 
⑬７５.６÷３６ ＝２.１  
 
⑭８７.５÷３５ ＝２.５  
 
⑮９４.６÷４３ ＝２.２  
 
⑯９５.４÷５３ ＝１.８  
 
⑰７９.８÷５７ ＝１.４  
 
⑱７３.５÷３５ ＝２.１  
 
⑲８１.６÷２４ ＝３.４  
 
⑳８５.４÷６１ ＝１.４  
 

２わり算をしましょう。 

 
①６２１÷２７＝２３         ②７２２÷３８＝１９ 
 
③８４６÷１８＝４７         ④９３１÷４９＝１９ 
 
⑤６８８÷４３＝１６         ⑥９０１÷１７＝５３ 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

９ 
（３） 

小数のわり算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１わり算をしましょう。 

①４.５÷９ ＝０.５  
 
 
②４.８÷６ ＝０.８  
 
 
③５.４÷９ ＝０.６  
 
 
④２.７÷３ ＝０.９  
 
 
⑤３.５÷７ ＝０.５  
 
 
⑥１.１８÷２ ＝０.５９  
 
 
⑦７.５２÷８ ＝０.９４  
 
 
⑧５.５２÷８ ＝０.６９  
 
 
⑨０.３５÷７ ＝０.０５  
 
 
⑩５.０４÷６ ＝０.８４  
 

 
⑪８.８４÷３４ ＝０.２６  
 
 
⑫２.５５÷１７ ＝０.１５  
 
 
⑬９.１２÷３８ ＝０.２４  
 
 
⑭２.５２÷４２ ＝０.０６  
 
 
⑮０.８４÷１２ ＝０.０７  
 
 
⑯９.０２÷８２ ＝０.１１  
 
 
⑰２.８８÷４８ ＝０.０６  
 
 
⑱９.４６÷４３ ＝０.２２  
 
 
⑲０.４０８÷８ ＝０.０５１  
 
 
⑳０.２１２÷５３ ＝０.００４  
 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

９ 
（４） 

小数のわり算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１わりきれるまで計算しましょう。 

①２１÷６＝３.５  
 
 
②７÷５＝１.４  
 
 
③３６÷５＝７.２  
 
 
④４２÷８＝５.２５  
 
 
⑤６÷４＝１.５  
 
 
⑥１９÷４＝４.７５  
 
 
⑦２５÷４＝６.２５  
 
 
⑧１８÷１５＝１.２  
 
 
⑨９.４÷４ ＝２.３５  
 
 
⑩８.６÷５ ＝１.７２  
 

 
⑪７.６÷５ ＝１.５２  
 
 
⑫８.７÷６ ＝１.４５  
 
 
⑬２５.５÷１２ ＝２.１２５  
 
 
⑭１÷５＝０.２  
 
 
⑮４÷８＝０.５  
 
 
⑯６.８÷８ ＝０.８５  
 
 
⑰５.２÷８ ＝０.６５  
 
 
⑱２４.８÷３２ ＝０.７７５  
 
 
⑲２６.４÷３２ ＝０.８２５  
 
 
⑳１９.８÷２４ ＝０.８２５  
 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

９ 
（５） 

小数のわり算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１商は一の位
くらい

まで求めて、あまりもだし

ましょう。 

①１３ ５÷２        ＝６あまり１.５  
 
 
②４６.７÷３ ＝１５あまり１.７  
 
 
③９７.５÷７ ＝１３あまり６.５  
 
 
④４７.６÷３ ＝１５あまり２.６  
 
 
⑤７１.５÷８ ＝８あまり７.５  
 
 
⑥４５.２÷１２ ＝３あまり９.２  
 
 
⑦７４.８÷２６ ＝２あまり２２.８  
 
 
⑧８７.２÷１５ ＝５あまり１２.２  
 
 
⑨６９.５÷４５ ＝１あまり２４.５  
 
 
⑩５４.３÷１９ ＝２あまり１６.３  
 

２商は四捨五入
し し ゃ ご に ゅ う

して、上から２けたのが

い数で表しましょう。 

① ５.５÷８＝０.６８７５  
 →０.６９  
 
② ９.９÷７＝１.４１４２・・・  
 →１.４  
 
③ ２.３÷６＝０.３８３３・・・  
 →０.３８  
 
④ ４.９÷６＝０.８１６・・・  
 →０.８２  
 
⑤ ８.７÷７＝１.２４２８・・・  
 →１.２  
 
⑥ ５８.７÷７＝８.３８５・・・  
 →８.４  
 
⑦ ４９.５÷７＝７.０７１４・・・

 →７.１  
 
⑧ ４２.９÷１４＝３.０６４２・・・

 →３.１  
 
⑨ ６７.８÷７９＝０.８５８２・・・

→０.８６  
 
⑩ ９７.５÷１７＝５.７３５２・・・

 →５.７

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

4 年

10 
（１） 

分数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

１次の長さやかさの分だけ、色をぬりましょう。 

① 
５

４
 ｍ 

 
       

 

② 
５

３
 ｍ 

 
     

 

③

 

５

３
 Ｌ 

 
 
 

④ 
６

４
 Ｌ 

 
 
 

⑤ 
３

２
 Ｌ 

 

 

２ア～オのめもりが表す仮
か

分
ぶん

数
すう

はいくつです

か。 

０       ア イ ウ エ オ 
       
       

０       １       ２ 
①ア ②イ ③ウ ④エ ⑤オ

４

４
 

５

４
 

６

４
 

７

４
 

８

４
 

３次の長さやかさの分だけ、色をぬりましょう。 

①１
１

３
 ｍ 

 
  

 

②１
３

５
 ｍ 

 
   

 
 

③１
１

３
 Ｌ 

 
 

④２
１

２
Ｌ 

 
 
 

⑤１
３

４
 Ｌ 

 

 

 
４ア～オのめもりが表す帯分数はいくつで

すか。 

０       ア イ  ウ  エ  オ 
     
     

０      １      ２ 
①ア ②イ ③ウ ④エ ⑤オ

１
１

５
 １

２

５
 １

４

５
 ２

１

５
 ２

３

５
 

１ｍ 

１ｍ １ｍ 

１Ｌ 

 

 
１Ｌ １Ｌ 

  
１Ｌ 

 

 
１Ｌ 

  
１Ｌ 

 

 

 
１Ｌ 

  
１Ｌ

  
１Ｌ 

 

 
１Ｌ

  
１Ｌ 

 
 

１Ｌ 

 

１Ｌ 

１ｍ

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

４年

10 
（２） 

分数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

⑪ 
２７

１０
 ＝ 

 

⑫ 
２８

１３
 ＝ 

 

⑬ 
２５

１１
 ＝ 

 

⑭ 
３０

１４
 ＝ 

 

⑮ 
４０

１５
 ＝ 

 

⑯ 
３８

２１
 ＝ 

 

⑰ 
４０

１９
 ＝ 

 

⑱ 
６０

２２
 ＝ 

 

⑲ 
５０

１６
 ＝ 

 

⑳ 
７２

２３
 ＝ 

１次の仮
か

分
ぶん

数
すう

を帯分数になおしましょ

う。 
 

① 
５

３
 ＝     

 

② 
７

４
 ＝ 

 

③ 
１４

５
 ＝ 

 

④ 
１９

６
 ＝ 

 

⑤ 
１８

８
 ＝ 

 

⑥ 
２１

６
 ＝ 

 

⑦ 
４５

８
 ＝ 

 

⑧ 
５５

７
 ＝ 

 

⑨ 
３０

９
 ＝ 

 

⑩ 
５６

５
 ＝      

１
２

３
 

３
１

６
 

２
４

５
 

１
３

４
 

２
２

８
 

７
６

７
 

５
５

８
 

１１
１

５
 

３
３

９
 

３
３

６
 

２
７

１０

２
２

１４

２
２

１３

２
１０

１５

２
１６

２２

２
２

１９

１
１７

２１

３
３

２３

３
２

１６

２
３

１１

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

４年

10 
（３） 

分数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

⑪３
５

６
 ＝ 

 

⑫２
７

９
 ＝ 

 

⑬３
２

３
 ＝ 

 

⑭４
６

７
 ＝ 

 

⑮３
７

８
 ＝ 

 

⑯３
６

１３
 ＝ 

 

⑰２
７

１８
 ＝ 

 

⑱３
１３

１６
 ＝ 

 

⑲４
５

２２
 ＝ 

 

⑳３
１８

２５
 ＝ 

１次の帯分数を仮
か

分
ぶ ん

数
す う

になおしましょう。 

 

①１
２

３
 ＝ 

 

②２
１

４
 ＝ 

 

③２
３

５
 ＝ 

 

④２
４

６
 ＝ 

 

⑤４
３

８
 ＝   

 

⑥３
２

６
 ＝ 

 

⑦３
２

９
 ＝ 

 

⑧２
５

７
 ＝ 

 

⑨４
２

９
 ＝ 

 

⑩５
４

５
 ＝ 

２３

６
 

３４

７
 

１１

３
 

２５

９
 

３１

８
 

６１

１６
 

４３

１８
 

４５

１３
 

９３

２５
 

９３

２２
 

５

３
 

１６

６
 

１３

５
 

９

４
 

３５

８
 

１９

７
 

２９

９
 

２０

６
 

２９

５
 

３８

９
 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

４年

10 
（４） 

分数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１次の分数の大小を、不
ふ

等号を使って

表しましょう。 

① ３
３

４
     

１６

４
 

 

② 
２７

５
     ５

３

５
 

 

③ ４
３

７
     

３３

７
 

 

④ ３
３

９
     

２９

９
 

 

⑤ 
４０

８
     ５

２

８
  

 

⑥ ４
３

６
     

２８

６
 

 

⑦ 
３５

７
     ４

６

７
 

 

⑧ ４
５

８
     

３９

８
 

 

⑨ ７
３

４
     

２９

４
 

 

⑩ ４
６

９
     

４４

９
 

 

 

⑪ ５
２

４
     

２１

４
 

 

⑫ 
２７

６
     ４

５

６
 

 

⑬ 
５２

８
     ６

６

８
 

 

⑭ ８
４

７
     

６２

７
 

 

⑮ 
６６

９
     ７

２

９
 

 

⑯ 
２４

１０
     ２

６

１０
 

 

⑰ ９
６

７
     

６８

７
 

 

⑱ ３
1３
１５

     
６０

１５
 

 

⑲ 
４６

１３
     ３

６

１３
 

 

⑳ ７
３

１４
     

１００

１４
 

< 

< 

< 

> 

< 

< 

> 

< 

> 

< 

> 

< 

< 

< 

> 

< 

> 

< 

> 

> 

取り組んだ日　　　月　　　日 



 

４年

10 
（５） 

分数の表し方 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

３次の分数の大小を不
ふ

等号を使って表しまし

ょう。 

① 
１

３
       

１

４
  

 

② 
２

６
       

２

４
  

 

③ 
１

５
       

１

６
  

 

④ 
２

５
       

２

７
  

 

⑤ 
３

８
       

３

６
  

 

⑥ 
１

３
       

１

５
  

 

⑦ 
５

７
       

５

９
  

 

⑧ 
３

６
       

３

４
  

 

⑨ 
５

８
       

５

９
  

 

⑩ 
４

７
       

４

１０
  

１次の分数の大きさに色をぬりましょう。 

 

① 
１

２
      ②

１

４
  

 
 
 

③ 
２

３
       ④ 

２

６
  

 
 
 

⑤ 
３

８
        ⑥ 

３

６
  

 
 
 

２次の数直線の□にあてはまる数を書きまし

ょう。 

 

 

 
  
 
 
     
 
 
       
 
 
        

  
  

 
 
 

> 

> 

< 

> 

> 

< 

> 

> 

< 

> 

① 

② 

③ 

④ 

１ 
２ １

２ 
６ １

６
８ １

１ 
10 １０ 

０ 

０ 

０ 

 

 

取り組んだ日　　　月　　　日 


